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Az adóemelés is az államjavak 
eladása.

i.
Debreczen, nov. 25.

H htmuumtő két tárgy körül forog 
most n magyar kormány minden gon­
dolata. minden tevékenysége, és ezen a 
téren, hogy a „Debreczeni Ellenőr™ meg­
szokott frázisaival éljünk, „nem is oly 
meddő a kormány, mint a meddő riska 
tehén™, mert Becsesei lévén összepáro­
sodva, e kettőnek házasságából nem is 
születhetik más, mint folytonos adóeme­
lés. s miután már ez sem segíthet, a 
csaknem ezer év óta annyi szorongatta- 
tások, annyi csapások közt is féltékenyen 
őrzött és megtartott állambirtokok el­
adása.

Epen úgy nem meddő a mi kor­
mányunknak Bécscsel karöltve műkö­
dése, mint a viharé jégesővel párosodva, 
melynek mindegyike külön-külön is rom­
bolókig hat, mindkettő együttvéve pedig 
évtizedekre kiható pusztulásokat idéz elő.

Az egyik házasfél Bécs — kecsei 
hullása daezára is — megszokta a lu­
xust, s miután a magyar kormányban 
olyan házastársat talált, ki ezen össze­
kötés által nagyon szerencsésnek érzi 
magát, követel folyton és pedig mind 
mind nagyobb összegeket, hogy Solferi- 
nónál és Königgratznél összetépászott be­
cseit. úgy a hogy elfedhesse.

Az ilyen házasság következménye 
nagyon természetes: az alárendelt házas­
társ Magyarország eladósodása, s vagyo­
núinak elkótyavetyélése.

Magyarország 1867 óta — midőn 
Ausztriával uj házasságra lépett, minden 
jövedelmét elannyira Ausztria eziezomá- 
zúsára költötte, hogy maga rongyosan 
maradt, legszükségesebb ruházatára (nép­
nevelés, kereskedelem, földmivelés, ipar 
fejlesztésére) vagy épen semmit, vagy 
oly keveset képes fordítani, hogy az in­
kább satyra, mint komoly dolog, olyan- 
formán állunk c tekintetben, mint az 
ingnélküli kráglis gavallér.

A mi kormányunk férfiai, mig a pi­
ros bársonyszékben nem ültek, folyto­
nosan azt kiabálták, hogy az adó oly 
nagy, oly terhes, hogy már az adózók 
tőkéje tumadtatik meg általa, és most, 
mióta ott ülnek, folytonosan az adóknak 
mikénti felemelésén s uj adónemek fel­
találásán törik fejüket. De nem is lehet 
ilyen kormányzás és kormányzási rend­
szer alatt másképen, mert Bécs mindig 
többet többet követel, s adósságunk ka­
matai napról-napra növekednek.

Most ismét uj adókkal akarják bol­
dogítani Magyarországot, miután ember, 
ház, fold, lius, bor meg van adóztatva, 
a mellett, hogy e két utóbbit már most 
ismét emelni szándékoznak, megakarják 
adóztatni m. mázsánként Debreczenben a

A ..DEBRECZEN- TÁRCZÁJA.

Csokonai eaiékesete.
— 1 db. arannyal jutalmazott pályamű. —*)

Gyújtsátok meg az emlékezetnek 
Fáklyáit a régi sir felett,
Kit a századok cl nem felednek : 
Áldozzunk mi annak könyeket. 
bem takarja el a sir homálya,
Hír, dicsőség lengi át nevét;
Kinek küzdés volt e földi pálya, 
be feledjük a lant gyermekét.

A kit életében elhagyának 
A szerencse s hűtlen emberek,
A bns nemzet árva dalnokának 
Sírjára koszorút tűzzetek.
Hajh, nehéz volt életének útja,
Vigaszát csak a lantban leié.
Es mit vigaszul elzenge rajta 
Azt is a hazának szentelé.

Mint a fellegen az alkony pírja,
Kedv áradt el olykor énekén,
Majd fájdalmival vágyott a sírba 
Mert eltűnt a „csalfa, vak remény",
A dicső múltból előidézte 
Árpádnak honfoglaló hadát;
Zenge lantja, rá e nép fölérze,
S keble búnak eagedett hazát.

Nem sötétül el a napnak fénye 
Bujdossák bár fellegek között, 
bem jött éj a költő szellemére 
Bár szivébe bánat költözött.

*) A Csokonai ünnepélyen szavalta Gressner Imre.

ezukrot 4 frtal, a kávét. 8 frtal, s a sert 
hectoliterenkéut 1 frt GO krral.

Midőn a hús és bor adót már egy­
szer felebb vitték, akadtak többen a kor­
mány emberei köz ül, kik azt állították, 
s azt igyekeztek elhitetni a néppel, hogy 
a hús és boradóval nem a nép van meg­
adóztatva, hanem a mészáros, korcsmá- 
ros, most is akadni fognak olyanok, kik 
azt állitandják, hogy a kávé, ezukor adót 
nem a nép hanem a kereskedők fogják 
fizetni, ámde mi azt liiszszük, hogy már 
ma nagyon kevés embert lehet elbolon- 
ditani, mert mindenki tudja, hogy ha 
bar közvetlen a kereskedő, a mészáros, 
a korcsmáros fizeti is be az állampénz­
tárba az adót, de a részletes eladásnál 
mind a fogyasztó közönségtől veszik azt 
be, mert azzal az adóval drágábban árul­
juk a húst, bort, sert, ezukrot, kávét.

Sok millió adó vonatik igy ki — 
közvetve — a nép zsebéből, minek ter­
mészetes következése az, hogy az egész 
ország elszegényedik, clrongyosodik.

Es daczára annak, hogy újabb újabb 
adóval terheltetik az ország lakossága, 
államháztartásunk állapota nem hogy ja­
vulna, hanem inkább évről évre romlik, 
s miután a kormánynak már ezen utón 
sincs — nem menekvésre — hanem nap­
ról naprai megélhetésre kilátása, most 
már az állambirtokoktól akarja megsza­
badítani Magyarországot, hogy midőn ez 
is elfogy, ne hagyjanak maguk után 
mást, mint egy kiszipolyozott, adósság­
gal megterhelt s rósz házassági bilincsbe 
vert Magyarországot.

Az „Ellenzéki kiír“, mint egy habarék- 
párti lap Írja, napról-napra népesebb lesz. Köze­
lebb megválasztják a „választási komitét1 is. Csak 
választók legyenek hozzá !

Dervis pasa tegnapelőtt csakugyan meg­
szállotta Dulczignót. Ezzel a hercze-hurcza va- 
lószinttleg véget ér.

Az uj adók.
— Mudrony S >ma beszéde a képviselőház november 

23-iki ülésén. —

Mit kíván a törvényjavaslat? Megadóztat, 
még pedig jelentékeny adóval nehány oly fo­
gyasztási czikket, a melyek Ausztriában meg­
adóztatva nincsenek, holott Ausztriával egy vám­
területen élünk. Eddig t. ház mindig azon nézet 
volt uralkodó azon férfiak közt, kik valaha 
pénzügyi politikával s közgazdasággal foglal­
koztak, hogy indirect adókat lehetetlen úgy sta­
tuálni, hogy azok egy közös vámterület egyré- 
szében érvényben álljanak, a másikban pedig 
nem.

Vegyük a törvényjavaslatot úgy, a mint 
van. Én azon kérdést vetem fel, hogy miképen 
akarja a pénzügyminiszter ur ellenőrizni azt, 
hogy midőn Magyarországban a ezukor, kávé 
és sör megadóztatik, Ausztriából meg nem adóz­
tatott ezukor, kávé és sör be ne hozassák ? Én 
erre fogyasztási adóvonal nélkül semmiféle esz­
közt nem látok és nem képzelek. Egyetlen mód

Lantjának bűbájos zengzetével 
Megszentelte égő bánatát,
S dala zeng; dicső neve nem vész el,
— Tűnő század újnak adja át.

Mily dicső, a kőltő énekét ha 
Visszazengi millió ajak ;
Oh, de a kor hogyha törpe, néma,
S a dalok meg nem fogamzanak, 
Hogyha remény és szerelem megcsal ? 1 
. . . S mindezt Néki kellett érzeni;
Ide a csikóbőrös kulacscsal!
Oly jól esnék ezt felejteni.

Bus hazának dalos csalogánya !
Bár elhagytad szülőföldedet,
Hol a puszták rengő délibábja 
Játszadoz a rónatáj felett:
Újra visszatértél tört reménnyel 
S feltalált a kívánt nyugalom,
Hogy csalódást, bánatot feledj el, 
Enyhülést adott egy sirhalom.

Zengd a dalt busán, berkek lakója,
Hol a költő nyugalomra lelt,
Alvó nemzetéhez hogyha szóla :
Ö te nálad szebben énekelt.
Zengd reményeit a szerelemnek 
Boldogsággal, bánattal tele,
Mig a dalban kis szived repeg meg . . . 
Oh, hisz Néki ez volt élete.

Négy folyó és szent harezok hazája! 
Hogy felednéd hát dicső nevét,
Kárpát bércze, alföld rónasága! 
Viszhangozd a dalnok énekét.
Eltűnt az éj, felgyultak az égen 
Biztatón a fényes csillagok,
— Hiszen a félistenek körében 
Csokonai lelke ott ragyog.

még az lehetne, hogy ha minden vasúti állo­
máson, minden gőzhajózási állomáson, minden 
postahivatalon és minden országúton, minden 
egyes szállítmány ellenőrzés alá vétetnék. No 
már azt araim lehetetlen képzelni a mai for­
galmi viszonyok közt, hogy mind n egyes szál­
lítmány, mely Ausztriából érkezik Magyaror­
szágra, ellenőrzés alá vétessék a hajóknál, vas­
utaknál és postáknál. De ha még ez lehetséges 
volna is, hogyan vegyük ellenőrzés alá azt, a 
mi tengelyen jön? Erre mód sincs, ha csak azt 
nem akarják, hogy minden vasúti, posta és göz- 
hajózási állomás és au egész országban létező 
összes országúinknak egész hoszsza, széle vám­
hivatallá változtassék.

Azonban t. ház, ha kivihető volna is ezen 
adó, akkor sem lehetne ezt elfogadni azért, mert 
a mint a már eddig is köztudomásra jutott ille­
tékes szaknyilatkozatok constatálják, ezen adó 
a leghatározottabban rontaná a kereske­
dést. En nem akarok ezen dolognak részlete- 
iba menni: de azt hiszem, hogy ez kétséget nem 
is szenvedhet, mert hiszen ha minden egyes fo­
gyasztó abban a helyzetben van, hogy Ausztri­
ából hozathatja magának az illető czikket fo­
gyasztási adómentesen, nagyon természetesen, 
hogy nem fogna a kereskedőtől venni, a keres­
kedő tehát bezárhatná a boltját. Legalább a 
becsületes kereskedőnek tehát absolute lehetet­
len, hogy kiállhassa a versenyt a csempészet­
tel, midőn a csempészet meggátlására semmi al­
kalmas eszköz nem létesittetik.

De még nagyobb romlást okozna ez uj 
adó az iparban, és első sorban az ipar azon 
ágaiban, a melyeknek tárgya meg lenne adóz­
tatva, különösen kárt okozna a sörgyártásnak, 
továbbá azon iparágaknak, a melyek a ezukor- 
nak feldolgozásával foglalkoznak.

De feltéve, hogy a tervezett adó kivihető 
lenne és feltéve, hogy nem rontaná sem az ipart 
sem a kereskedelmet, én még akkor sem vol­
nék képes azt elfogadni igen fontos okoknál 
fogva, és pedig a fogyasztás szempontjából. E 
fogyasztási adóval sulvtott czikkek mai nap, 
köztudomás szerint, a polgárságnak és főleg a 
városi polgárságnak úgyszólván nélkülözhetetlen 
élelmi czikkeivé váltak. Ha már most e czikkek 
fogyasztását még jobban megadóztatván, azokat 
még inkább megdrágítjuk, ebből az következik, 
hogy az iparos munkás osztálv megélhetése meg 
lévén drágítva, meg lesz drágítva a munkaerő; 
miután pedig a munkaerő ára az ipar verseny- 
képességének főelemét képezi, Magyaror­
szág ipara, mely úgy is drágább munka­
erővel rendelkezik, még kevés bbé lesz 
képes Ausztriáéval versenyezni.

De nem kívánok további részletekre ter- 
eszkedni, (Halljuk!) elég tisztán állhat előttünk 
nézetem szerint már az elmondottnak után is az, 
hogy itt rendkívül veszedelmes experimentatió- 
van dolgunk, Azt hiszem az experimentatióból 
elég lett volna az mely a luxus adókkal űzetett. 
Ott is körülbelül azon czél vezette a miniszté­
riumot, minfjezen javaslatnál és néhány év múl­
va, midőn amaz adó már nagy romlást okozott 
az iparban, kénytelen volt a minisztérium azt 
elejteni. De ez a jelen törvény, mely százszoro­
sán sujtóbb hatást gyakorolna, nemcsak az ipa­
rosra és kereskedőre, hanem a fogyasztóra néz­
ve is. En ezt nem csak expérimentátionak, ha­
nem valóságos vivisectiónak tartom, melyet a 
miniszter Magyarország közgazdaságán magának 
megenged. De bármint legyen is az tagadhatat­
lan, hogy e törvényjavaslat nagyon, de nagyon 
jellemző a kormány pénzügyi politikájára nézva. 
Bebizonyítja a törvényjavaslat előszón is azt 
hogy a kormány tudományának végé­
re ért. (Úgy van! a szélső baloldalon.) Má­
sodszor azt, hogy semmi érzéke nincs a köz- 
gazdasági fejlődés követelményei iránt.

Zengjen a dal, s melyet érze árván, 
Hozzuk fel szivünkre bánatát,
És mint barna felhőt szép szivárvány : 
Búnkat játszi kedv hasítsa át;
Hadd zendüljön ének a „reményhez1 
És „Tihanyhoz1 szálljon a panasz,
Majd zengjen dal a bor istenéhez,
Hogy a szívre derüljön vigasz.

És hadd égjen az emlékezetnek 
Fáklyája a régi sir felett,
Kit a századok el nem felednek : 
Áldozzunk mi annak könyeket.
Nem takarja el a sir homálya,
Hir, dicsőség lengi át nevét;
„A kit a sors addig s annyit hánya1,
Ne feledjük a lant gyermekét !

______ Garay János.

Politikai C38lS2Ö?32/85.
— Fordította K. L. —

(Folytatás.)

1. D’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonyoshadnagy története.

Hivatalosan követség! titkár volt ő, teljes 
felhatalmazott miniszteri czimmel és titkos ügy­
nöke volt XV. Lajosnak az alábbi rendelet 
alapján :

„D'Eon ur az én rendeleteimet gróf Brog­
lie nr, vagy Tercier ur utján kapja, hogy 
Angliában kémlelödjék, és minden e czélra tar­
tozó dologról tudomást fog szerezni magának, 
mintha én egyenesen magam jeleztem volna azo­
kat. Szándékom, hogy ö a legmélyebb titokban 
tartsa ez ügyeket, és senkinek a földön, még 
minisztereimnek sem mondjon meg azokból va­
lamit.

A reáliskola kérdése.
— Ellenvélemény. —

Irta: Zalai Márk.
XIII.

Hogy a reáliskola, mint gyakorlati iránya 
tudományos középiskola, alkalmas a termékeny 
magot elhinteni és igy a talajt a helyesebb és 
praktikusabb gondolkozás! módra elkészíteni, itt 
közlöm táblázatos kimutatásban a gymnasinmok, 
reáliskolák és íranezia lyceumok tantervét, hogy 
rámutathassak azon momentumokra, melyek ál­
lításaimat igazolják. — Minden tárgy alatt álló 
szám a heti óraszámot mutatja.
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Gymnasium 18 44 27 19 2 I —
Reáliskola — — 29 41 10 20
Fraucz. lye. 20 20 51 33 ism. —

Első sorban azt látjuk, hogy a gymnasium 
és a frauezia lyceum a legtöbb időt a latin cs 
görög nyelvre fordítják. Azt látjuk továbbá, 
hogy a mi gymnasinmunk kevesebb időt for­
dít a hazai nyelvre, mint a reáliskola és hogy 
a franczia lyceum majdnem annyi időt fordít a 
hazai nyelvre, mint a reáliskola és a gymna­
sium együttvéve. De a legszembetűnőbb különb­
ség, hogy a reáliskola sokkal tebb időt fordít 
az idegen nyelvekre, mint a gymnasium. A 
rajz, ezen gyönyörteljes hasznos tantárgy, 20 
órán át tanitíatik, mig az a gymnasiumi tanterv­
ben egészen hiányzik. A vegytan tanittatik a 
reáliskolában 10 órán át, a gymnasiumban mind­
össze 2 órán. Ha ehhez hozzá teszszük még azt 
is, hogy a latin és görög nyelvre az iskolai 62 
heti órán kivitl még legalább 2-szer 62 heti órát 
kell fordítani, részint a leczke megtanulása, ré­
szint az Írásbeli feladatok kidolgozása végett. 
Könnyen belátható, miszerint a latin és görög 
nyelv tanítása a többi tantárgyak rovására megy.

A reáliskolai tauterv előnye az, hogy a 
hazai és idegen nyelvekre, a rajzra, mennyiség- 
tanra, természettudományokra és különösen a 
vegytanra, sok idő fordítható és hogy a növen­
dékek aránylag nincsenek annyira túlterhelve, 
mint a gymnasiumokban.

Kérdés már most, mi előnyösebb a debre­
czeni ifjúra nézve, ki a kereskedelmi, ipari, 
gazdasági, mérnöki, vegyészeti, gépészeti vagy 
katonai pályára megy, a gymnasium, mely leg­
több időt a latin-, görögre fordítja, vagy a reál­
iskola, hol csak gyakorlati tárgyak és pedig tu­
dományosan elöadatnak ?

Kezdjük a gazdálkodónál 1 Mi hasznosabb 
a gazdálkodóra, mint a vegytani ismeretek ? 
Ezek a reáliskolában 10 órán adatnak át, mig 
a gymnasiumban csak heti 2 órán. Mi haszno­
sabb az iparosnak a rajznál ? Ez a reáliskolá­
ban heti 20 órán át tanittatik, mig a gymná- 
siumban nyomát sem látjuk. Mi fontosabb a 
kereskedőnek, iparosnak az idegen nyelveknél ? 
Erre a reáliskolákban 2-szer annyi időt fordí­
tanak. Hát a katona és egyébb polgári pályák 
nem használhatják-e jobban a reál tudományo­
kat a gymnasiumi ismereteknél ?

Általános a panasz, hogy a debreczeniek, 
nem küblik fi .lkat még gazdasági intézetbe sem; 
pedig azt csak nem mondhatja senkisem, hogy 
a túlnyomóan gazdálkodással foglalkozó városi 
lakosságnak nem volna előnyére a gazdasági 
intézet látogatása. Én hajlandó vagyok azt 
hinni, hogy főiskolánk annak oka. A szülék 
érintkeznek lcgeslegelöször az elemi tanítókkal, 
ezek majdnem mindannyian végzett theologu-

sok lévén, bizonyára mind a gyermeknek, mind 
a szüléknek, az egyedül üdvözítő latint és gö­
rögöt ajánlják. A gymnasiumi tanárok persze 
nemcsak hogy megelégednének az aggályba 
ejtő nagy létszámmal, hanem még a reálisko­
lába járó tanulók sorából igyekeznek többeket 
szép szavakkal és Ígéretekkel a maguk részére 
megnyerni. És a gymnásinmi igazgató azon bol­
dogító hitben ringatja magát, — hogy ezáltal 
nagy érdemeket szerezett maguknak, hisz sz3- 
ri.nt.e ,nem tétezik más, mint a jogi, a theolo- 
giai és legfeljebb!) még az orvosi pálya.

A reáliskola azonban magasabb látkört 
nyit az ifjúságnak. Ott a kellemes, a gyönyör­
ködtető tudomány együtt jár a hasznossal." Ha 
egy jó, hírneves reáliskola virágzik városunk­
ban, akkor oly tág medeuezét teremtünk, mely 
megtermékenyíti a többi hasznos tanintézeteket, 
a kereskedelmi, ipari, gazdasági, gépészeti, ka­
tonai és egyébb intézeteken kivlll a festészeti, 
vegyészeti akadémiákat és a műegyetemet.

Hogy a reáliskolai tanulók létszáma az 
egész országban nem szaporodik, onnan magya­
rázható, hogy nálunk nem a tudomány, hanem 
a kenyérkereset kedvéért adják az ifjakat is­
kolába és a gymnasium bir azon előjoggal, hogy 
onnan a jogi, theologiai, orvosi pályára mehet­
nek. A reáliskolák ált. felvirágzása függ a gymna- 
siumokkal való egyenjogositásától, ez csak az 
idő kérdése. Németországban már egyengitik 
arra az utat, és ha ott keresztül viszik, akkor 
majd mi is kezdjük belátni annak hasznos és 
gyakorlati voltát.

A debreczeni orvos gyógyszerész egye­
sület.

— Titkári évi jelentés. —

in
Ezeken kívül kell felemlíteni azon gyűlést, 

mely a mi tisztviselőink vezetése s tagtársaink 
kitűnő részvéte mellett, mint a Tiszavidéki or- 
orvos-gyógyszerész egyesületek szövetségének 
alakuló közgyűlése ment volt végbe.

E szövetségi alakuló közgyűlés napját mi 
úgy is tekintettünk, mint a Bihar megyei társ­
egylettel évenkint szokásos ősze jövetelünk ün­
nep napját. A társ egyesület 8 tagja tisztelte 
ekkor meglátogatásával egyesületünket.

A tervezett szövetség kötelékei közt uj 
formát nyert ezen derék és jó szomszéd, s buz­
gó társ egyesület irányában eddig fennállott vi­
szonyunk. De bár a forma uj, változott: von­
zalmunk a Biharmegyei orvos-gyógyszerés és 
természetudományi egyesület iránt a régi ma­
rad. —

Részt veendünk örömében, mint részt vet­
tünk fájdalmában mikor hosszú időn át éltető 
szellemét, páratlan buzgóságu elnökét Dr. Lu­
kács Jánost elvesztette. E ritka jelességü férfin 
1879-ik évi Deczember hó 28-ikán végbement 
temetésére egyesületünk elküldötte gyászának 
képviselőit, s az életből elköltözött lélek föl­
di maradványainak koporsójára letetette búcsú- 
csuzásáuak emlék koszorúját.

Jegyző könyvünk egyik lapján megvan 
örökítve egyesületünknek ezen veszteség felett 
érzett fájdalma. Szomorú találkozása az esemé­
nyeknek ! ugyan azon lapján másik, egyesületün­
ket közvetlenül ért csapás emléke is bevan ve­
zetve. E csapás néhai Dr. Csorba Lajos elvesz­
tésével ért benüuket. Az elhunyt jeles férfiúban 
Szoboszló város hosszú időn át fáradhatatlanul 
hivataloskodott tiszti főorvosát, egyesületünk 
pedig a társulási eszmére egyik legmelegebben 
lelkesülő, s egyik legrégibb rendes tagjait ve­
szítette el.

A lefolyt év elején 32 rendes tagot szám-

A szükséges levelezés végett sajátságos 
jegyirást fog kapni. Azoknak czimezi, kikkel 
mindazt közölni tartozik, amit ö Anglia terveiről 
Oroszországot és Lengyelországoi illetőleg, va­
lamint északnak és egész Németország terveiről 
megtud; Broglie gróf vagy T e r c i é r ur által 
fognak nékie á adatni. Buzgalma és hü ragasz­
kodása ismeretesek előttem. Versailles, 1773. 
junius 3.

Alájegyezve: Lajos.1
Most válpontján állott D E o n lovag sze­

rencséjének. Titkos bizalmasa volt a királynak 
minden külügyi dolgaiban, főképen Angliában. 
De épen e bizalom, bár csak kevesen ismerték 
azt, csakhamar nagy bosszúság és fnrfang for­
rása lön a lovagra nézve, mely által ő, főleg a 
londoni franczia követtel G u e r c h y gróffal, a 
legboszantóbb bajba keveredett, és öt végre, a 
legaljasabb ármányok és küzdelmek sorozata 
után nyomorult végéhez hajtották.

Ezen ármányok és küzdelmek G a i 11 a r- 
det Frigyes általi vázolásából, mely 1835- 
ben jelent meg, a következőket tudjuk meg:

A D'E o n lovag és Gwerchy között 
keletkezett boszautó események nem maradtak 
titokban. Az azokból kifejlődött botrány kihatott 
a franczia követség! palota kapuján kívül is. 
Az e feletti hírek miatt megboszankodva felis­
merte gróf Gwerhy, annak sükséges voltát, 
hogy bizonyos igazolási nyilatkozatot tegyen 
közzé, és a nyilvános hang vádjait magáról le­
rázza, s lehetőleg ellenfele fejére zúdítsa.

Az utóbbinak állása áthatatlan titok volt 
előtte, érezte, hogy öt, ezen barezban egy lát­
hatatlan hatalom támogatta és tartotta fenn. Hi­
ába igyekezett a felhőn keresztül hatolni, mely- 
ellenségének ezen védistenét szemei elöl clrejté, 
mert a Versailles! Olympuson székelő Istennek 
követje, nem gyanította, hogy ezen Isten maga, 
ellene volna.

Elhatározta tehát, hogy a titkot, melyet 
elölátása meg nem fejthetett, — D'E o n lovag 
méltalmatlansága (indiseretiója) által tudja meg, 
és ez talán egyike volt a legmélyebb eszmék­
nek, mely valaha a Gróf G v e r c h y agyában 
megfogamzhatott. Ellenségét eddig a homályban 
támadta még és a homály arra kedvező volt 
Bizonyos megfoghatatlan baleset által, tervei 
mindegyike, a hányszor meghiúsultak, mindig 
részen lett ártalmas; mindig saját hnrokjában 
fogta el magát, és saját leseibe bukott.

Hogy e bajtól meneküljék, elhatározá, 
hogy ellenfelétől ezen titok védelmét elrabolja, 
és remélte, hogy D'E o n lovag, a nyilvánosság 
terére vezettetve, megszüneud sérthetetlen lenni, 
és kényszerittetnék, az ugyanakkor megtámadott 
becsületét és önszeretetét biztosítani s minden 
fegyvert elővenni s könnyen méltalmatlanságra 
lenne vezethető. Keresztül kellett vinni, hogy 
előre-látása haragja által, feje, szive által tul- 
szárnyaltassék.

Képtelen, ezen összeesküvést, mely egy gya­
korlott toll egész tapasztalását követelte, en maga 
által szerencsés eredményre vezetni, két irodal­
már pennáját használta föl. Egyike ezeknek, bi­
zonyos J o u d a r d volt, a ki, mint D'E o n mon­
dotta inkább pro fame (éhségből) mint pro 
fama (hírnévért) dolgozott; egy S a r t i n e s 
nevű úrral keletkezett összekoczanás következ­
tében Londonba szökött volt, ott tollát bárkinek 
is felajánlotta, a ki csak éhes gyomrát a na­
ponta! koplalástól megszabadította.

A második bizonyos Treyssak deVer- 
g i volt, ki a földön heverő pisztoly láttára resz­
ketni kezdett.

Folyt, kov.)
-



láló egyesületünknek vesztesége is van ugyan 
az említett tagtárs elhalálozása folytán, de más 
felél belépés által év közben szaporodott 
tagjainak száma. Hajdn megyének legközvetle­
nebb közelünkben levő városaiból, s községei­
ből 11 orvos lépett be közsénk vidéki tagul.

Könyvtárunk, s pénztárunk állapotáról kü­
lön jelentései nyújtanak be a tisztelt közgyű­
lés elé az illető vizsgáló bizottságok. Itt bi 
zonnyira elég annyit felemlíteni, hogy könyv­
tárunkat Dr Varga Géza tagtársunk óv köz­
közben gondozata alá átvevén: tökéletesen ren­
dezte. s hogy pénztárunk mint mindég úgy 
most is készpénz maradványnyal indult az 
újévnek.

E jelentés természetéből kifolyólag föl 
kell említenem azt is. hogy én ki a múlt év 
tisztújító közgyűlésén az egyesület egyik titká­
rául megválasztatni szerencsés voltara, év köz­
ben ezután, hogy Debreczen város monographi- 
ája szerkesztését a város törvény hatósági köz­
gyűlés rcám bírni méltóztatott, ezen egyesület

hanem mivel a szerep tulerös drámai része túlha­
ladta kedvelt művésznőnk fizikai erejét; a lé- 
lekilnló s rendkívüli erőt igénylő szenvedélyek 
ábrázolásai részben túlesnek az ő szerepkörén, 
s ennek tulajdonítjuk azt, — hogy az őrülési 
jelenetben játéka nem keltett oly hatást, — 
minőt a Cora eddigi személycsitői — Latabár- 
net ide nem értve — színpadunkon előidéztek; 
nem mulaszthatjuk el továbbá megemlíteni azt, 
hogy az indulatosabb kitöréseknél használt s 
bizonyos meghatározott időközökre- beosztott 
csnklásszerü mély lélekzetvétel gyönyörű sza 
valatának olykor olykor hátrányára van.

Maszkja nem árult el kreol származást; a 
több ízben emlegetett mély seb pedig épen nem 
volt felfedezhető ál Ián, holott a lazán kötött 
fátyol minduntalan lecsúszott arról.

ÚJDONSÁGOK.
Az artézi kutakról. Zsigmondi Vil-et ,to * h •'T- hírneves geológusunk szerencséltette váro-

ama°na®T f.| ' »lll f®8® - tekintettel suuk müveit közönségét azzal, hogy ma délelőtt
" S, títl f Tat 10-től ll-ig a városháza nagy tanácstermében
aló? főim- ntot-' S* | L ‘Nil Ve?Z,eS® nePfzcrti 8 bazditó előadást tartott átalában ha- 
a eiv^h t n l ? TP z:lnk T,ztani viszonyairól, különösebben pedig

« karamlk működésében nem városunk munkálatban levő s még kilátásba 
Xv -Í i t resst, e jelentést megtenni, s az j helyezett kutjairól s vízvezetékeiről. Előadó meg-
Sn ™ ■tetel*n,,lek ,®n kife-| említi, hogy mintegy 8 évvel ezelőtt szakmun-
muködöí ti kár kLu " "y0b ,.re3Zé ? mus;kát 8 ennek kapcsában geológiai földrajzot ké- 

VéJ ÍL-amt fnmD . ®8mertem-■. J™ 8 ajánlott akkor a kormány figyelmébe; 
Végső szavam az, hogy hitem szenant | de finánc,alis kedvezőtlen viszonyoknál fosva

o.yau hasznos tevékenységgel töltött múlt után. 
minővel egyesületünk dicsekedhetik, annak to­
vább virágzása biztos. —

-adja is az Isten hogy az legyen 1
Dr. Zelizv Dániel.

Debreczení színház.
Kedden, nov. 23-án adatott: . A 47-dik 

ezikk-, dráma 4 felv, irta Belot Adolf.
Gorát Hunyadi Margit játszotta s eddigi 

nagyobb szabású alakításaihoz arányosítva a mait 
részünkről kevésbbé tartjuk sikerültnek; nem 
mintha egyes jelenetei nem emelkedtek volna 
ma is valódi művészi magaslatra, mint pl. azon 
helyen is, hol Du Hűméinek szerelméért esen"-.

I törekvése kellő méltánvlattal nem fogadtatott, 
csakis a földtani társulat részéről érd-mesittetett 
arra. hogy müve napvilágot láthasson. Pedig az 
említett műben megpendített eszme testesitése : 
magyar alföldünk egészségügyi oldalát iuvol-! 
válja magában. A földabroszon, melyen igen 
érthetően mutogatva magyarázott Zsigmondi ur,! 
3 najy vizmedencze volt feltüntetve, u. m.: a 
morvamezei Alsó-Ausztriában, a kis és nagy1 
magyar alföldi. Mindhárom medenezének hatá­
rait a legmagasabb pontokon régi kőzetek, grá- 
nit. traehyt, mész és csillám pala stb. képezik. 
Ezen helyek veres színnel vannak kitüntetve s 
alkotják az Alpesek. dunántúli begvek s a Kár­
pátok legmagasabb ormait. Ezek kékkel jelelt 
vizgazdag réteggel vannak szegélyezve, melyek

menedékes irányban lenyúlnak a medenezék al­
jáig s vetetik le a magasabb helyekről a me­
teorvizet, mely a légköri csapadékokból egybe- 
gyül. A bizonyos feszerövel biró viz egy zöld 
színnel jelelt réteg miatt nem képes felhatolni, 
mely réteg congeriákat s paludinákat tartal- 
™az- ~ Csak ha ezen réteget keresztül furjuk 
akkor képes a viz felszökni bizonyos magas­
ságra s épen ezen viz felszöktetése volna kívá­
natos az alföldek nevezetesebb pontjain s igy 
Debreczenben is. Ugyde a congeria rétegen fe­
lül még igen vastag áradási képződmény van, 
mely annál vastagabb, minél inkább közepe felé 
fekszünk az ősi vizmedenezének. Debreczen a 
kiszámítás szerint 130—140 bécsi ölre van a ki- 
Tan* azaz ennyit kell lefnmnnk, hogy
felszökellö vizet nyerjünk. A jelenleg munká­
latban levő czegléd-ntczai kút 86 ölre van le- 
turva, tehát még 50—55 ölet kell e jó vízig 
haladni a legrosszabb esetben is, de lehet, hogy 
40 ölre már e legjobb siker koronázza törekvé­
sünket, ha kitartóak leszünk. Évtizedek múlva 
Ucbreczeu közönségét 3 ily kút czélszertt vizve- 
zetéssel ellátva képes leend kielégíteni. Hazánk 
ezen Kanaán földjén eleje lesz véve egykor a 
Mzniánynak s a rósz viz okozta betegségeknek 
s járványoknak. Ma még csak a felső talaj vi­
zet vagyunk kénytelenek inni, több fövény vagv 
aó'7aő réteg alól, de a mely még korántsem 
az említett congeria-réteg alatti viz. —
' aitaképeni artézi kntunk tehát még nincs. — 
A nagy magyar alföldön az előbbiek értelmé­
ben még csak két ártézi kút létezik Zsigmondi 
testvére Zs. Ödön által létesítve. Az egyik a 
p.-ladányi indóháznál, a másik a hód-mező- 
vasárhelyi köztéren van fúrva, mind kettő tel 
(esen igazolja Zsigmondi Vilnius elméletét. — 
Azon ellenvetésre hogy több ilynemű kutak lé­
tesítése kölcsönösen elvonná egymástól a vizet. 
Zsigmondi ur számokkal felel hogy ettől tart- 
tani egyátalában nem lehet. Mert ha 23 bécsi 
hüvelyknyi csapadékból 19 h. elnyeletnék s 
csak 4. h. nyomatnék is felfele 320 négyzet 
mertföid területen 1 nap alatt 138 millió köb
láb vizet nyernénk. Ennyi viz pedig teljesen ki- 
elégítené az alföld víz szükségleteit, nem is em-
ütve hogy nem 4 hanem reménylhetöleg 6 hü­
vely csapadékra mint megnyert tiszta vízre biz­
tosan számíthatunk.

* A debreczeni iparos ifjúság önkép-
ze egyletében jövő vasárnap délután 
Dórakor tartandó felolvasásra újabban fel- 
hivatik az érdeklődő közönség figyelme. D r. 
bchvarczer Viktor tanár ur már a múlt 
tel folyamán szintén az egylet belyiséírében tar­
tott népszerű természetűi ni elöadácai oly kitü­
nően sikerültek, hogy ez kellő biztosítékot 
nyújt arra, miszerint a vasárnap tartandó érte- 

ezesen úgy az egyleti tagok, mint általában a 
t. közönség nagy számban fog megjelenni,

.. 4 helybeli nöegylet tegnap tartott
választmányi ülésén elhatározta a báli idény 
elejen egy álarczos bálnak tartását. E bál 
jótékony czéln lesz ; jövedelme a nagymérvben 
mutatkozó ínség enyhítésére fog majdan fordi- 
tatni. Addig is, mig e tánczmulatság mikor és 
női leendő megtartásáról s annak egyébb 
részleteiről tüzetesen értesíthetnénk, melegen 
ajánljuk a nagy közönség figyelmébe

Ismételve felhívjuk a közönség figyel­
mét a holnap d. u. öt órakor a főiskolában, 
Kovács János tanár ur által „A földrengés­
ről“ tartandó fololvasásra. A 25 kr. belépti di­
jakból befolyó jövedelem mint jeleztük, egy a 
col légi um épületén felállítandó órára fog; for- 
dittitni. °

A válóperek száma bíróságaink min­
den fórumnál nagy mérvben szaporodik. így a 
budapesti törvényszék polgári osztálvánál ezen 
hétre huszonhárom, a kir. Ítélő táblánál pedig 
harminczkét válóper elbírálása jelentetett be. A 
válóperek majdnem kétharmadát a nők indít­
ják meg a féljek ellen.

V népszámlálás miniszteri meghagyás 
folytán az egész országban január 1-én veszi 
kezdetét és 10 napig tart. Ez évi deczember 
végéig ama házaknak számozása, melyek vagy 
újonnan épültek, vagy megszámozva nem vol­
tak, szintén keresztül viendő,

Baklövés. Török, a mi „nyugalom 
jutalom díjjal“ ellátott basszistánk hosszas pi­
henés után a „47-ik ezikk “-ben játszotta az 
esküdtszék; elnökének szerepét ; egész dolga 
abból állott volna, hogy kihirdesse az esküdt­
szék ítéletét, mit ő azonban oly formán hirde­
tett ki, hogy vádlott nem találtatott egyik vád 
szerint sem bűnösnek, s ezért öt évi kényszer­
munkára Ítéltetik.

Hajdomegyenel a jegyzői vizsgák tec* 
napelőtt mentek végbe. A vizsgáló bizottság ki­
vetkező tagokból állott: Veszprémy Gáspáréiig 
pán, Kiss József tanfelügyelő, Steimnus adófel"

I figyelő, Gaál Mihály árvaszéki elnök, tovább e»v 
! polgármester, szolgabiró, tisztiügyész, föje^ő 
s főorvos. A vizsgára, mely tartott 9 órától es 
teli 7 óráig, jelentkezeti összesen 11 eeyén me" 
lyek közzül kettő elmaradt. A megjelent 9 v- "" 
gázó közzül képesítve lett a következő 8 ee-véT 
Smay N„ Kricsfalusy József, Szívós Géza Xn^ 
Károly, Kiss György, Szabó Imre Fodor* 
zsef, Orosz Lajos. Egy egyén nem képesittetett"

* Köszönetnyüv-ánitás. A debreczeni
iparos ifj. egylet könyvtara részére Barta L-,„, 
ur két darab értékes könyvet ajándékozott 
lyert az egylet nevelten fogadja köszöneté,ncí 
Debreczen, november 2o-kén. Weidner Gnsztáv 
egyl. könyvtarnok. v

* Az időjárás. Hazánkban szélcsendé, 
enyhe idő várható, lassú derülés mellett

* Színházunkban tegnap i GemiÁ ■ •nagyherczegnő ez. operette került színre cí 
nem üres ház előtt Az előadás alatt sóvárogta 
gondoltunk vissza Gerolsteini azon előadásár, 
miben még Irént Blaháné, (most Nyilvai Pa 
ült Együd (most Németh) Pnck bárót Vízvári 
(most Török! j, játszotta színpadunkon, óh szén 
idők! Hová.levétek ? szeP

1880.

* Egy 13—14 éves fiú Szabó Károly 
czegledutczai fűszerkereskedésébe tanoneznaé 
felvétetik. *

DEBRECZENI áh SZÍNHÁZ.

Holnap péntek, nov. 26-án 
adatik :

A n á b o b.
Dráma 5 felv.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Csak e lio

1 pompás csbrioletro. kocsitéinből két fém lő-1 
vs ; 1 pompa. Gam bottá léggömb, mely aszó 1 
o.iban magától felszál, különböző mürészi da­
rabosa; csinál; 1 egész doboz legszebb czin 
katonaKkal; 1 igen gyönyörű festett képeskönyv 
A Ii l -vei; 1 igen szép páriri bábu. 1 tnagá- 
10. jaro relacipéde felhúzható fém »ói; 1 igen 
c-mo. La La Kok játék fiút és leányok szá­
mira -g-n kellemes szóirakozás gvermeáek szá- 
»IIáru. a szobában; 1 kedves zsebóra bronz óra- 
fa: czczal 1 villanyos üreggömb m-ly táncmi.

Mindez együttvéve cssk 95 krba kerül.

árverés miatt. Gyermek-játékok.
95 kr, minden csoport fiuk és leányok számara.

végéig

»r Halljatok! lássátok! es csodáljátok,
Már csak 34 csoport, 

csupán I forint 85 kron osztr. ért.
Fiuk és leányok számára.

1 drb mrchanikus magáról futó veloeipéde 
embu,, oramnvek felhutá-ra raeiy azntau tiz

'ip; 1 ovstos bécsi iskola táska erős szíjakkal, , 
, UY számára mini tarisznya, leáuvok számára | 
keinen viselé-re; 1 toinyél dobozzal jó tolnvé- 
e czeruzával, ac.él toliakkal, rad.r gumóival I 

s egy teljej rajeszközzel együn; 1 doboz j 
építési kocsira: 1 finom jegyzőkönyv.

Ezt mind együtt csak 3 frt 93 krba számítjuk.

J> . Jig magalói szalad; 1 pompás társaskocsi 
emboi írét lóval fémből, hátul egy kinvith.tóa't iTa • I el.ai ...12? , , . . .. , -------- - v lupumuo
, ; 1 eSesz doHo* legfinomabb piéh konvhaa

edénnyel, s ig-n csinosan öltözött bion. l'szo 
ba legszebb gömb, 1 igen tanuságo, képes 

' -irranó puska, 1 teljes Karlszinhit.. pusua, i teljes Karlszinu«;
/ összes uisznmény és alakokkal, egész őri 
est mo;go díszítménnyel, mely egy gépezet 

t. ryton lovamozgaitatik, 1 csodamadár, 1
íuZliil n,1í“"1|ku* SUiz er TaS.v hegedűs, inelv 
magától működik. 1 gyönyörű zongora, melyen

igpn szépen lehet játszani.
Ez mind összesen csak I frt 85 krba kerül.

Má; csak 28 c*tiport van.
csupán 3 frt 35

I valooan gyönyörű szövet zászló, minden sziu-
’ 1 P0111?*8 türelem játék melyei gyermekek 

Iiapt,„szánt elmuiathaioak anélkül h<Uv elfa- 
raonanak; í takarék tűzhely az ös.’zes vas 
konyhaedénynyel; 1 egész doboz különféle 

szárak kaiouasaggai, különböző fegyver ne- 
mekkel; 1 teljes tombola játék néhány nver-

II nnyel es táblákkal mint seinte számokkal- 
, mechen,kns lepke, igen nagy, mely ha fe - 
búzái,a magatol repked a levegőben: 1 i,en 
éidekes mese, képes könyr; I remontoir zseb­
óra ancza . 1 felöltözött bécsi divatos bábu
,5eD e,,n's melyen minden zenei

elő,,,nercek nélkül dal,a,rókát lehet játszani 
1 Verthenn takarékpénztár zarral; I posta:

Csa, 5 frt 50 kr osztr. ért.
már csak 23 csoport.

I doboz a legszebben felszerelt vár őrsé»-. 1 
ófiuch-ur fegyver üvésre. 1 fém kard. kard- 
arttorel. 1 trombita hangszer. 1 feiümulhatlan 
ti - ti‘rsasJ»t«k. melyei egy egész társaság 
oraho.szat eimnLiha . 1 gyönyörű nagy baba, 
a legfinomabb frizurával, a haj fésülhető a 
szemeit mozgatja, s oly hangot ád. mintha be­
szelne. I lg du csinos kedves kis gyermek pénz 
tarcza zarrai 5 darab arany pénzzel. 1 ns»v 
vas takarék tuzhgly, melyen tüzelve valóban 
tozm i, lehet, minden hozzátartozó zomán 
ezozote és vas főző edényekkel és erő eszkö- 
z.kkel, 1 c-iaos korbács. 1 egészen uj geuvo 
io mad ír a legjobb tréfa. 1 készlet iLfino 
m,bb evokészlet brtania ezüstből. 1 könyv 
összes m-rkelö és borgoiási mintákkal a legú­
jabb mmu 1 bőr tőhénvtaska arany czimer- 
rel. 1 fuvola mennyei hangoksal, billentyűvel.
1 longora. melyen könnyén meglehe- zongo­
rázni tanulni, min An ugyanazon hangokat 
aüja mint a nagyzongora. 1 szép harmonika 
1 tanulságos kepes könyv szöveggel. 1 varázs 
koczka. 1 hímzett munkakosárka szaimafonat 
1 te'Jea gyermek türelem játékkártya 1
9n'l-e8!x°.S g{ermek 'irj' hozia lánczczal. 
ZU tundenes karacsonfa diszitékkei, s a hoz- 
zatllő fen i szóróval és célul.,id gyertyácskával,

* eKj bengáliai lángrózsával.
Mindez összesen csak 5 f t 50 kr.

A szétküldések ellenőrizet mellett történik

üV'ROTT L.'IK
debeecze e1 ő e5 x o zi *

A ezoportozatok beesőmigolása a mi a legna­
gyobb gondal történi«, a legjutáuvosabban 
lesz felszámítva; a rákász 30 kr. a kisebb 50 

kr. a nagyobb csoportoknál.
A kiadóhivatal ezen felették jutányos játék 
arukat mind solidokat ajánlja, s felkéri a t c 
közönséget ezen hiteles c-.éget a többi nveg- 

v- beség-kkel egybe nem téveszteni. 
KÜLÖNLEGESSEGEK: Karáesonfa diszi.é- 
kek, törhetlen brillant üvegből, minden évben 

használható.

A legújabb! Birodalmi szabadalom 1783. sz. 
Káráesonfa lámpáckák, színes föltételekkel, 
égési tartt,n 2 és 4 óra. Ezen lámpáé,kák 
legfőbb az a ez él hegy által való egyszerű és 
biztos meg-rúsitáse módjuk által ajánlkoznak; 
a karácsoufá legjobb kivilágositási módja, 
«mennyiben azok egyid -jü eg diszü is szo'gálnák 
Ara tuczatonként 2 órai égé-i idővel 1 frt 35 
kr. 4 órai égési idővei 2 frt 10 kr. Féltncza- 

tonkéut is ki szolgálta tik.
Egészen uj Kirácsonfa angyalok, melynek 
szárnyai finom fonott brillant üregbő van, s 
mely a fentebbi lámpáé.kák bűvös fényétől 
raegviiági ra mindet, eddig létezettet felülmúl 
hatásdolgában, darabja 45 kr. ugyezinte mada­
rak és pillangók e nemben, diók, szőllőfürtök, 
annak, körték, czitromok levéllel mind brillan 
üvegből, viltamféunvel. Ara darabonként 5 és 

10 kr.
1 doboz 12 vi.lany fényű üveg gyümölcs 1 

karác<outa diszitékül 95 k r.
Villany fényű egészen uj karáe«»ufa gyer­
tyáé,kák 12 darabjával hatfelé nagyság é- vas- 
t4gságba

___ 1- 2. 3. 4. 5 6 I

Az őszi és téli idényre ajánlom a nagyérdemű közönség becses
figyelmébe alant felsorolt árukkal dusan felszerelt raktáramat.

Legújabb diialu síéi ruhákéimék.
chc'iottok, fl,mellek, brocát és koczkázott kelmék.

Fekete és színes selymek, angol és selyem bársonyok.
Teinok, cachmirok és szatiuok minden színben.

Téli nagy is haraszt kendők, be szövött chálok, fekete 
caehmir kendok.

Elmisaasmt vántm
asztalnemiiek, kész nőj febérnemiik. téli alsó szoknyák, ágyteritök, ab

roszok, paplanok. Bútor-szövetek, függönyök és szőnyegek.
l'GljőSGD f8lSZGrSlí_ rÖVilárí! rättär, csipke, szalag, rojt gomb, kötőpamuf, ha- 
nsnya, ÍBrSl/iZŐIt (MMSi). különféle divatos és pozameutrice díszek s 

minden egyéb SZOM

Női kész felöltők

15 ne. 25 ár. 35 «r. 45 kr. 55 kr. 65 ki .
hozzá illő gyertyatartók rugóval 15 drb. 10 

kr és 50 i,r.
Gizella ciukoráák fényképpel mint szinte 
pompa« habsütemények d#«aja 4 kr, a le»-- 
fin.inabb. Lampionok 5 — 10 kr. B-ngáliái 
tnz veszélytal-u szépen világiló, piros, zöld, 

fehér c-omagja 20 kr.
Az i.t hirdetettek csakis e hó utójáig kapha­
tók, mioab.il a t. c. vevők szükségleteiket 
mielébb sziveskedjenek fedezni. Játék keres- 
kedőknek ez=n már uryis annyira leszálitott 
árakk meilett nem ailh<átunk árkedrezinéuyeket.

és lU AIlík

dús és nagyválasztékban, szintén
aöi kész tsmo, szstsí és ilez ruhák.

AZ

íllaláaes

Spislwaarea-Ámsrkauf
Becs, Praterstrasse 10.

Debreczen, n.-várad utcza Miskolczy-ház,

rendes áron alól kaphatók
készpénzen tömegesen bevá.ároit és alkalmi 
vásárlások alti! szerzett következő aruk :

Ékszerek, arany és ezflstnemüek. aranv s
ezflsi órak, tajtpipák, divatos téli férfi, női~és
gyermek ruhák, bundák. kendők. czsizmaT?

Toussaint 4 k. 2 frt.
Vázlatok 1 k. 25 kr.
Várt leány várat nyér 3 k. ÖO kr.

Dumas. Lőni. quinz 3 v. 1._
Dien dispose 4 v. 1.50 
Tanger Álger et Tunis 2 v. 60. 
Htstoire d’une colombe 1 y. 30. 
Pauline de Meuiieu 1 v. 35.
Vingt ans aprés 3 v. 1.50.
Le vicomte de Bragelonoe 9 v. 3 - 

Derosne. Mari et femme 2 v. 70 
Feval. Madame Pietache 1 v. 30 kr.

Les couteaux d’or 2 v. 60.
La r-ine des épés 1 r. 40.
Lafils du diable 4 v. 1.20.

i*ruifttt belyeni megjelenésére szokott
1V -os bánom pénzzel meghivatuak.

Az épiikezesi terv, é. költségjegyzék elő- 
legesen is megtekint letók a jegyzői irodában 

Kelt N. Bábén 1880 nov. 22 -én.
Pslovics Ignácz 

jegyző.

Ruhákat rendeletre mérték után 3 nap alatt készíttetek 
Mintákat kívánatra bérmentve szívesen küldök

ÜSTÉIN

I
Kovács Bánat 

főbíró

^P^^JisrcüetekAa.iiinsoá. vasznak, könyvek, i

<D It'S i

mely utóbbi ikból szolgáljon mintául a kö
vetkező:

Józsika. A két mostoha 2 k. 70 kr.
A magyar kénynrak 2 k. 80 kr. 
Klára és Klári 2 k. 70 kr.
A végváriak 3 k. 1 frt.
Szegény ember dolga 2 k. 80 kr.
Az élet veszélyéi 1 k. 35 kr.
A mi késik, nem millik 1 k. 40 kr. 
Emlékiratai 4 k. 1 20 kr.
Eszter 2 k. 70 kr.

Hirdetés

b£
■“CJ - SJ „ .. g-
in |í j
tí !|

ifi l:

N. Rabé község képviselő teetületének 
20/880 száma határozata folytán közhírré té­
tetik, hogy a községi jegvtói ak újbóli építé­
se árlejtés utján, Találkozónak f, éri deez. 6- 
ík nápja regg 10-órakor N. Bábé község há­
zánál, nyilvános árlejtésen kifog adatni, mely 
építkezési vilalatra az illető válalkozók a ki

5 f

Miuden hasonló készülék 
felett elónynvel bírnak 

pastillak, melyek 
minden ártalmas állagtól 
mentek ; legnagyobb 
kerrel alkalmaztatnak al- 
szervi betegségeknél, vál­
tóláznál, mell betegségek­
nél, bÓr, szem, agy, száj - 
betegségeknél, gyerme-

w,.4,»? saai’" «• i «.-i ...

DUGULÁST
leküzdeni mely minden betegségnek forrása. Czakros voltuknál fo^va gyer­
mekek is kedve ik. Ezon ni n ák P i , h = ,.,„z i e Syva által lettek kitüntetve^ * ud'an taaatios U-nyitvá-

o 11 -1 " fi i i II
H «N \1 í *>-.•= 5 5. £ $ |;5

í » ££: .1 á *:-5 • 5 c r * ? ~ 5 c J
<D l| z*It-í'-U-s-iP^ éli D -- . 3 E ^£ > "w — £ .- Era

+3 5 . I
5 S § r V í t'5 t o = B c ^< Q K E-í í E^í í r

nya által lettek kitüntetve.
Egy skatulya, mely 15 pilulát tartalmaz, ára 15 kr E^v
DvTs'I J 8 igy 120 P‘lniát -alma,, csakT irtot

Dőld" nem áÍ|Mhad'’n skaí“^al: m,1-ven e =^g: „Apotheke zum heil. Leo­
pold nem alt. ham.s, melynek megvételétől a közönség óvatik.

Megfigyelendő, hogy ross, siker nélküli, sőt Ártal­
mas készítmény ne vétessék. Egyenesen a Neu- 
stein féle Erzsébet pilulák kérendők, ezek 
s a használati utasítás az itt látható aláírással van • 
nak ellátva.

Főraktár Bécsben : (426.)
ABötüele ZBi tieilíiei Leopold Nensíein Pb. Ml Ecie der Pianien mi

Spiegeliasse
 8 minden gyógyszertárban.

Debrecen. 1830. Nyomatott Tmai D. örököaei .önyvnyomiájában. Pi8C1, Vecöey-L^.

* ‘Á • ' *' ... • “ ’ • ■* • " : •’‘

Elöfiza

&

Helyben és

Egy érre 10 frt. N 
Fél érre 5 r Ej 
Előfizetési pénz 
főpiacz, VEC8EY 

keaztőeógbe

Előfizeth
TELEGDI K. LA. 
KÁROLY köny 
szerkesztőségnél.

1

Az adóemelés 
ela

Nem elég a mj 
hogy magát Bécs 
is fenntarthassa — I 
jövedelme, elhatárol 
ingatlan vagyonún j 
— fájdalom — eze 
ellenzéki férfiaknak! 
Tolléte következtébe!

Eladatnak ; 
mert keveset j-ivedJ 
fekvő tőkét, haszno 
beruházásba fogják I 
lünk, hol 40 milliói 
den évben kínlódni.[ 
nos beruházásukra

Az állam vagvo| 
ról gondolkozva, kii 
ezzel kapcsolatosan I
sorsa

Kine tudná 
dalmakat, épen 
előbb potom árért 
s miután igy keve 
mint a bérbeadás 
árért Tisza Kálmán 
beknek kezére játszi 

Ez az állambir] 
d i e k használták, 
pott belőle, most 
adni és az államna 
sem bú-toka, ha pet 
a mostani defiezites 
tele sem valami na 

Ha a pénzügyi 
telt lehetne adni, he 
évben nem ád több 
a mennyi a költség 
Hónak megfelel, s 
xozott becsárból egy 
geá, úgy nyugodtak 
állambirtokból egy 
elkelni, mert olyan 
ki a becsárt a meg- 
1881 -ik év folyami 
tehát vagy olcsóbbé 
adni, hogy külföldi 
megkapja, vagy pei 
értékű birtokot kell 
hogy abból aztán a 
bevehesse.

Á konnánytöb| 
hozzá fog járulni, m- 
lehet hozzá jutni az 
annál több embernej 
tása, „ingyen" pe 
aem igen szoktak 

Valamire való 
mire való) kormány, 
az állam hitelét gar 
már az állam ódái 
érvény a feje teteje 
gyarország. melvnek 
kr adósága s 
■vagy megunta volna 
való bajlódást, s m< 
badulni akar tőle ?

Kétségen kivii 
áll Magyarország, i 
adósságainak kama 
milliót tartozik fizeti: 
kedik, részint a telh 
szint a Bécscsel me 
szonyok következtél 
jobban általán véve 
lakosai sem.

. I

Egyik részén a I 
részén a föld roszasá]
miatt óvek óta vándj 
ország lakossága, s 
lenül — mondhatni 
te; pedig ott voltai 
miatt mi jövedelmei 
Lirtok ok, melvek ben 
jövedelmet hajtottak] 
L°gy telepítésről, 
ilyeténkópeni emelésé] 
mintha a ietett eskü] 
laltatnék, hogy „tedd 
tét, azután könynyen 
Myakába“, elpocsékol 

* szántszándékká 
ország lakosainak 
apadását.

Igaz, hogy a 
sokan boldogulvak, ; 
Syeu, de hánv ezer 
na letelepíteni azokri

m%k


